

买装备、学驾照、去旅行…… 考后经济助燃夏日消费热潮

本报记者 刘嘉怡



银川部分驾校迎来学车热潮。本报记者 刘嘉怡 摄

进入7月，随着高考落幕、成绩公布，考生们也迎来了期待已久的超长假期。告别此前紧张的备考时光，一场精心规划的毕业旅行，一套心仪已久的电子产品，或是与朋友相约驾校学车……从考前的憧憬到考后的狂欢，紧张与积压已久的消费力随之释放，催生出热度高涨的“考后经济”。这个夏天，结束了高考的高中生们正以独特的消费热情，为市场注入蓬勃活力。



沙漠露营受高考毕业生青睐。资料图片

大学新生即将入校 电子产品“三件套”销售走俏

高考落幕，高校的大门即将开启，手机、平板、笔记本电脑俨然成为大学新生必备的“三件套”。与此同时，智能手表手环、运动相机等数码产品，也凭借其独特功能收获众多学子的喜爱。这个假期，银川市线下电子产品门店热闹非凡，准大学生们纷纷前来选购心仪的产品，电子产品市场呈现出一片火热景象。

“这个型号是我们今年出的新品，从基础款到高端款都有……”在悠阅城荣耀体验店，销售员张女士为消费者介绍着产品详情。“高考结束后，很多高中毕业生领了国补券来选购手机、平板和笔记本电脑。我们店也推出了凭准考证加赠蓝牙耳机、充电宝、智能手表的活动，助力大家购置电子产品。”

张女士介绍，高考刚结束时，门店迎来第一波客流高峰，以手机购买为主。高考成绩公布后，高中毕业生们则结合报考专业，挑选适配的平板电脑或笔记本电脑。目前，2000元到3000元价位的手表最受欢迎，电脑销售价格区间跨度较大，从4000元基础款到上万元游戏本均有消费者选购。后续，门店还将借助悠阅城两周年店庆与品牌活动，继续为毕业生送上购机优惠。

随着数码产品的种类日渐丰富，学生的需求也更趋精细化。今年假期除了传统“三大件”销量持续攀升，智能手环、无线耳机等配套设备同样走俏。这些电子产品各自承担着不同功能：笔记本电脑用于完成课业，平板电脑替代纸笔记录课堂笔记，智能手表手环助力健康管理，满足功能性需求成为毕业生选购时的首要考量。

在新百中心苹果体验店，高中毕业生李晨曦在家长的陪同下，挑选了一款智能手表作为毕业礼物。“我平时喜欢运动，这款手表能精准记录运动数据，非常实用。”李晨曦还计划入手一台大疆运动相机，用影像留存大学生活的精彩瞬间。

据悉，6月23日至8月31日，银川市特别面向中高考考生发放500元专属青春福利，包含300元手机消费券与200元配件券。众多品牌也紧抓这一消费节点，华为、小米、荣耀等门店纷纷推出“金榜题名”套餐、考生专享9折、现金抵扣等优惠活动，全方位满足学生群体升级开学装备的需求。

学车成为热门选择 驾校推出毕业生专属优惠

每年暑期，学车都是高中毕业生的热门选择。记者走访发现，银川市各驾校纷纷推出毕业生专属优惠，同时从服务优化、安全保障等方面升级体验，为学员打造舒适的学车环境。

银川银驾驾校校长李海东介绍，高考结束后，驾校迎来报名热潮，高中毕业生报名人数较去年增长约15%，预计整个假期学车人数将达600人至700人。“相比去年扎堆报名的情况，今年更多高中毕业生选择分阶段学车——先考科目一，剩余科目留到下个假期再学。”为保障学习效率，驾校配备71辆教练车，安排通勤车接送学员，实现“即到即学、学完即走”的便捷服务。

“我们的教练团队均通过严格筛选与专业培训，不仅驾驶技术过硬，更擅长因材施教。”李海东说，针对不同学员的性格与学习能力，教练会尽量用通俗的方式讲解操作要点，让学员在轻松的氛围中掌握

驾驶技能。此外，驾校还配备带空调的休息室，教练车内放置饮用水、遮阳伞等设施，全方位提升学车舒适度。

记者采访了几位有学车意愿的高中毕业生，部分同学表示高考成绩出来后马上报名学车，打算在这个假期拿到驾驶证，一些同学表示对学车比较“佛系”，考不过的科目可以等待下个假期再学。“我觉得开车是一项必备技能，无论是外出旅游还是回家的短途出行，开车都能方便许多。”高中毕业生段家欣说，自己和同学组团在驾校报了名，希望在这个假期考取驾照。

为迎接“学车热”，多家驾校推出定制化服务：宁夏金鹰陆通驾校推出手机APP预约练车功能，学员可提前一天自主预约，免去排队烦恼，同时针对高中毕业生推出200元抖音团购学费优惠；宁夏易通驾校则增设盲点教学、灭火器使用、紧急刹车等安全技能课程，强化学员的安全驾驶意识。



销售人员向毕业生介绍电脑。本报记者 马鑫 摄

毕业旅行双向奔赴 银川内外文旅市场热度攀升

紧张的高中生涯画上句点后，毕业旅行成为众多毕业生的心头所盼。记者从线上旅行平台及本地旅行社获悉，连日来，不同主题的“考后旅行”项目备受高中毕业生和家长青睐，各类本地团、外地团及主题旅游产品的咨询预订持续增长，毕业旅行热度持续攀升。

“高中三年学业太忙，一直没时间出去旅游。这次想和同学去沙漠痛痛快快地玩一场，好好释放压力。”高中毕业生王雨桐选中了某旅行社推出的“沙漠毕业狂欢”两天一晚行程，“行程距离近、时间灵活，父母也放心。篝火晚会、沙漠露营、徒步穿越这些活动特别适合和朋友一起体验，我们都很期待。”王雨桐说。

据该旅行社工作人员介绍，自6月起，每周约有2个至3个旅行团从银川出发，北京、青岛、大连、成都、厦门等城市成为热门目的地，行程中特别安排了厦门大学、四川大学等高校参观环节，让高中毕

业生提前感受大学氛围。此外，日本、新加坡、马来西亚等地的出境路线也颇受欢迎，8天左右的轻松行程深受青睐。

今年暑期，银川凭借丰富的文旅资源与音乐节等活动，晋升国内热门旅游目的地。为将文旅热的“流量”转化为“留量”，本地景区也为广大毕业生准备了丰厚的“青春赠礼”：8月31日前，全国中高考考生准考证可免费领宁夏西部影城、西夏陵、漫葡小镇等12家重点景区首道门票，部分景区还推出游玩套票折扣，以“毕业旅行大礼包”为考生的假期增色。

在毕业季与暑期档的双重推动下，毕业旅行、亲子游、避暑游等文旅需求集中释放。相关平台大数据显示，截至6月26日，暑运首月（7月1日至7月31日）国内航线机票预订量达1790万张。为保障出行，宁夏机场公司协调航空公司优化航线布局，银川河东国际机场同比新增至喀什、奇台、克拉玛依、丽江、无锡等12个航点的航班，并加密29条航线，满足游客多样化出行需求。



手机线下门店推出毕业生专享优惠。本报记者 马鑫 摄



孙辉/制图